



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII AL REPUBLICII MOLDOVA

ORDIN
mun. Chișinău

29.05

2015

nr.

412

Cu privire la organizarea și desfășurarea Decadei de promovare a donării de sânge voluntare și a Zilei Donatorului de Sânge

În conformitate cu programul Zilelor Mondiale recomandate de către Organizația Mondială a Sănătății, în temeiul Programului național privind securitatea transfuzională și autoasigurarea țării cu preparate sanguine pentru anii 2012-2016, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr 134 din 27.02.2012, în scopul desfășurării Zilei Donatorului de Sânge în Republica Moldova cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”, pentru promovarea în comunitate a importanței donării de sânge voluntare și neremunerate sistematice, în temeiul Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Sănătății, structurii și efectivului – limită ale aparatului central al acestuia, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.397 din 31 mai 2011, cu modificările și completările ulterioare,

ORDON:

1. Se aprobă:

- 1) Componența nominală a Comitetului organizatoric responsabil de desfășurarea Decadei de promovare a donării de sânge voluntare în Republica Moldova și evenimentelor sociale consacrate Zilei Donatorului de Sânge– 18 iunie 2015 cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”, conform anexei nr. 1.
- 2) Planul măsurilor privind organizarea și desfășurarea în Republica Moldova a Decadei de promovare a donării voluntare de sânge și Zilei Donatorului de Sânge în Republica Moldova – 18 iunie 2015 cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”, conform anexei nr. 2.
- 3) Programul organizării donărilor de sânge realizate de instituțiile medico-sanitare la data de 18 iunie 2015, conform anexei nr. 3.
- 4) Informația metodică pentru Ziua Donatorului de Sânge în Republica Moldova – 18 iunie 2015 cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”, conform anexei nr. 4.

2. A organiza și desfășura în luna iunie 2015 Decada de promovare a donării de sânge voluntare în Republica Moldova și Ziua Donatorului de Sânge– 18 iunie 2015 cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”.

3. Comitetul organizatoric va asigura organizarea și desfășurarea eficientă în Republica Moldova a Decadei de promovare a donării de sânge voluntare și a evenimentelor sociale dedicate Zilei Donatorului de Sânge – 18 iunie 2015 cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”, în corespundere cu Planul aprobat prin prezentul ordin.

4. Directorii Direcției Sănătății Consiliului municipal Chișinău, Direcției Sănătății UTA Gagauzia, Serviciul Sănătate Primăriei Bălți, conducătorii instituțiilor medico-sanitare republicane, municipale, raionale:

- 1) vor organiza și desfășura în luna iunie 2015 Decada de promovare a donării de sânge voluntare și Ziua Donatorului de Sânge – 18 iunie 2015 cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”, în conformitate cu Planul aprobat prin prezentul ordin;
- 2) vor asigura participarea activă și colaborarea lucrătorilor medicali cu mijloacele mass-media (presa, radioul, televiziunea) în scopul informării populației despre acțiunile întreprinse pentru desfășurarea Decadei de promovare a donării de sânge voluntare și importanța donării de sânge voluntare;
- 3) vor organiza la 18 iunie 2015 participarea cadrelor medicale la evenimentul social public de donare a sîngelui, conform Programului aprobat prin prezentul ordin;
- 4) vor prezenta Centrelor de Transfuzie a Sîngelui (conform zonei de deservire) în termen de pînă la 26 iunie curent informația privind măsurile întreprinse.


5. Conducătorii Centrelor de Transfuzie a Sîngelui vor asigura asistența metodică necesară, în vederea realizării măsurilor preconizate.

6. Directorii Centrelor Regionale de Transfuzie a Sîngelui vor prezenta informația compilată privind rezultatele desfășurării Decadei de promovare a donării de sânge voluntare și Zilei Donatorului de sânge cu prezentarea acesteia în termen de pînă la 30 iunie 2015 Centrului Național de Transfuzie a Sîngelui (2028, Chișinău, str. Academiei 11, tel/fax 022 225107, cnts.smaim@ms.md, smaiments@gmail.com).

7. Directorul Centrului Național de Transfuzie a Sîngelui va generaliza informațiile recepționate din teritorii și va prezenta nota informativă integrată Ministerului Sănătății către 08 iulie 2015.

8. Controlul îndeplinirii prezentului ordin se atribuie dlui Octavian Grama, viceministru.

Ministru



Mircea BUGA

Anexa nr.1
la ordinul Ministerului Sănătății
nr. 482 din 29.05 2015

**Componenta nominală a Comitetului organizatoric
responsabil de desfășurarea decadei de promovare a donării de sânge voluntare în
Republica Moldova și evenimentelor sociale consacrate Zilei Donatorului de Sânge în
Republica Moldova – 18 iunie 2015 cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”**

Octavian Grama	viceministrul sănătății, președinte
Svetlana Cebotari	director Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, vicepreședinte
Rodica Scutelnic	șef Direcție asistență medicală spitalicească, Ministerul Sănătății
Constantin Rimiș	vicedirector, Direcția Sănătății Consiliul municipal Chișinău
Nicolae Cociu	director Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
Ștefan Niță	director Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul
Tatiana Gumene	Serviciul informare și comunicare cu mass-media, Ministerul Sănătății

Planul

Anexa nr.2
la ordinul Ministerului Sănătății
nr. *MD* din *29.05*
2015

măsurilor privind organizarea și desfășurarea în Republica Moldova a Decadei de promovare a donării voluntare de sânge și Zilei Donatorului de Sânge
– 18 iunie 2015 cu genericul „Multumesc pentru salvarea vieții mele”

nr. d/o	Măsurile	Termenii de executare	Executori	Parteneri
1	Elaborarea materialului informativ pentru autoritățile publice locale, instituțiile medicale și de învățământ privind importanța donărilor de sânge voluntare, neremunerate sistematice și organizarea Zilei Donatorului de Sânge în Republica Moldova.	08 iunie 2015	Direcția asistență medicală spitalicească Serviciul informare și comunicare Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui	-
2	Elaborarea comunicatului de presă cu privire la Ziua Mondială a Donatorului de Sânge cu genericul „Multumesc pentru salvarea viața mele”.	08 iunie 2015	Serviciul informare și comunicare Direcția asistență medicală spitalicească	-
3	Organizarea și oferirea consultațiilor organizator-metodice și informative instituțiilor medico-sanitare, organizațiilor non-guvernamentale, din partea comunității privind donarea de sânge voluntară și neremunerată - segment important în securitatea transfuzională.	08 iunie – 18 iunie 2015	Direcția asistență medicală spitalicească Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui Direcția Sănătății Consiliului municipal Chișinău Direcția Sănătății și protecției Sociale UTA Gagauzia Serviciul Sănătate mun. Bălți Centrele Regionale de Transfuzie a Sîngelui Instituțiile medico-sanitare	-
4	Elaborarea și plasarea materialelor informative în mijloacele mass-media privind obiectivele, realizările și importanța donării de sânge voluntare și neremunerate sistematice pentru protejarea sănătății publice în Republica Moldova.	08 iunie – 18 iunie 2015	Direcția Sănătății Consiliului municipal Chișinău Direcția Sănătate UTA Gagauzia Secția Sănătate Primăria municipiului Bălți Centrele de Transfuzie a Sîngelui, IMS publice, departamentale și private	-
5	Distribuirea materialelor informative, posterelor și pliantelor cu tematica promovării donării de sânge voluntare și neremunerate sistematice instituțiilor medico sanitare, conform anexei nr. 1 la prezentul plan.	01 iunie – 08 iunie 2015	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui Centrele Regionale de Transfuzie a Sîngelui Bălți și Cahul	-
6	Distribuirea postereleor și pliantelor cu tematica promovării donării de sânge voluntare și sistematice în rândurile tineretului studios, conform anexei nr. 2 la prezentul plan.	01 iunie – 08 iunie 2015	Centrul Național de transfuzie a Sîngelui Centrele Regionale de Transfuzie a Sîngelui Bălți și Cahul	-

7	Asigurarea informației necesare pe paginile Web ale CNTS, CRTS Bălți, Cahul și Ministerului Sănătății consacrate Zilei Donatorului de sânge	08 iunie – 18 iunie 2015	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui Centrele Regionale de Transfuzie a Sîngelui Bălți și Cahul		
8	Plasarea și derularea SPOT-urilor publicitare privind promovarea donărilor de sânge voluntare și sistematice	– La posturile de televiziune din țară	începînd cu 01 iunie 2015	Direcția asistență medicală spitalicească Centrele de Transfuzie a Sîngelui Instituțiile medico-sanitare	companii televizate din RM nivel național și local
			începînd cu 01 iunie 2015	Comisia de specialitate a Ministerului Sănătății Direcția asistență medicală spitalicească Centrele de Transfuzie a Sîngelui Instituțiile medico-sanitare	stații de radio din RM nivel național și local
	Amplasarea materialelor informative în transportul public – autocare.	– Amplasarea materialelor informative în transportul public electric - troleibuze.	începînd cu 01 iunie 2015	Centrele de Transfuzie a Sîngelui, Direcția Sănătății a Consiliului municipal Chișinău, Direcția Sănătății și Protecției Sociale UTA Gagauzia, Serviciul Sănătate a Primăriei mun. Bălți,	Primăria municipiului Chișinău, Bălți, Cahul Parcurile de autobuse urbane
			01 iunie – 18 iunie 2015	Direcția asistență medicală spitalicească Centrele de Transfuzie a Sîngelui Chișinău	Primăria municipiului Chișinău, Bălți, Cahul
	Difuzarea fonică a publicității sociale cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele” prin intermediul transportului public.	– Plasarea banerelor pe SITTE-uri publice și rețele sociale privind promovarea donărilor de sânge voluntare și neremunerate	începînd cu 01 iunie 2015	Serviciul e-transformare și e-sănătate Ministerul Sănătății, Centrele de Transfuzie a Sîngelui	
			08 iunie – 18 iunie 2015	Centrele de Transfuzie a Sîngelui	Companii ce prestează servicii de telefonie mobilă MoldCell Orange; MoldTelecom – UNITTE
8	Asigurarea activității de sponsorizare a desfășurării evenimentelor consacrate Zilei Mondiale a donatorului de sânge.	– Derularea SMS cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele”	08 iunie – 18 iunie 2015	Centrele de Transfuzie a Sîngelui Direcția Sănătății a Consiliului municipal Chișinău, Serviciul Sănătate mun. Bălți Direcția Sănătății și protecției Sociale UTA	Primăria mun. Chișinău Primăria mun. Bălți Primăria mun. Cahul Autoritățile Găgăuz-Yeri Autoritățile publice centrale

			Gagauzia, Instituțiile medico-sanitare	și locale din țară, instituții de cultură, organizații neguvernamentale și obștești, agenți economici, etc.
9	Organizarea evenimentului public cu genericul „Multumesc pentru salvarea vieții mele” cu participarea persoanelor publice și comunității în corespundere cu programul de desfășurare a evenimentului.	18 iunie 2015	Centrele de Transfuzie a Sîngelui Direcția asistență medicală spitalicească Direcția Sănătății a Consiliului municipal Chișinău Serviciul Sănătate mun. Bălți Direcția Sănătății și protecției Sociale UTA Gagauzia	Primăria mun. Chișinău Primăria mun. Bălți Primăria mun. Cahul Autoritățile Găgăuz-Yeri Autoritățile publice centrale și locale din țară
10	Evaluarea activităților întreprinse în perioada promovării decadei, Zilei Donatorului de sînge din Republica Moldova - 18 iunie 2015.	10 iulie 2015	Direcția asistență medicală spitalicească Centrele de Transfuzie a Sîngelui	-

**Distribuirea
materialului informativ cu tematica promovării de sânge voluntare și sistematice în instituțiile
medico sanitare**

n/o	Instituția medico sanitară publică	Materiale	
		Poster	Pliante
	Instituția responsabilă de distribuire Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui	3485	6120
1	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui	1500	1500
2	Direcția Sănătății consiliul municipal Chișinău	700	2000
3	Spitalul Clinic Republican	110	220
4	Institutul Oncologic	50	100
5	Institutul Mamei și Copilului	100	200
6	Institutul de Cardiologie	50	100
7	Institutul de Ftziopulmonologie „Chiril Draganiuc”	50	100
8	Spitalul Clinic deTraumatologie și Ortopedie	50	100
9	Spitalul Clinic Boli Infecțioase „Toma Ciorbă”	50	100
10	Spitalul de Dermatologie și Maladii Comunicabile	50	100
11	Spitalul Clinic Ministerul Sănătății	50	100
12	Institutul de Neurologie și Nuerochirurgie	50	100
13	Institutul de Medicină de Urgentă	50	100
14	Centrul Național de Sănătate Publică	50	100
15	Centrul municipal de Sănătate Publică	25	50
16	Spitalul Clinic de Psihiatrie	25	50
17	Centrul Republican de Diagnosticare Medicală	50	150
18	Dispensarul Republican de Narcologie	50	100
19	Spitalul Republican Asociația Curativ-Sanatorială și de Recuperare	20	40
20	Spitalul Clinic Central Stația Chișinău	20	40
21	Spitalul Militar Central	20	40
22	Spitalul MAI	20	40
23	SR Anenii Noi	25	50
24	SR Căușeni	25	50
25	SR Ștefan Vodă	25	50
26	SR Hîncești	25	50
27	SR Orhei	25	50
28	SR Călărași	25	50
29	SR Ungheni	25	50
30	SR Nisporeni	25	50
31	SR Cimișlia	25	50
32	SR Criuleni	20	40
33	SR Dubăsari	20	40
34	SR Ialoveni	20	40
35	SR Rezina	20	40
36	SR Strășeni	20	40
37	SR Telenești	20	40
	Instituția responsabilă de distribuire Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul	385	720
38	Centrul Regional Transfuzie a Sîngelui Cahul	150	250
39	SR Cahul	75	150
40	SR Cantemir	25	50
41	SR Taraclia	25	50
42	SR Comrat	25	50

43	SR Ceadr Lunga	25	50
44	SR Vulcanești	20	40
45	SR Basarabeasca	20	40
46	SR Leova	20	40
	Instituția responsabilă de distribuire Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți	755	1510
47	Centrul Regional Transfuzie a Sîngelui Bălți	500	1000
48	SR Edineț	25	50
49	SR Soroca	25	50
50	SR Drochia	25	50
51	SR Briceni	20	40
52	SR Donușeni	20	40
53	SR Fălești	20	40
54	SR Florești	20	40
55	SR Glodeni	20	40
56	SR Ocița	20	40
57	SR Rîșcani	20	40
58	SR Sîngerei	20	40
59	SR Șoldănești	20	40
	Total	4625	4350

**Distribuirea
materialului informativ cu tematica promovării donării de sânge voluntare
în rândurile tineretului studios din instituțiile de învățământ superior**

n/o	Instituția de învățământ	Materiale	
		Postere	Pliante
Instituția responsabilă de distribuire Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui			
1	Universitatea de Stat din Moldova	150	300
2	Universitatea Pedagogică de Stat "I. Creangă"	100	200
3	Universitatea Tehnică a Moldovei	100	200
4	Academia de Studii Economice din Moldova	75	150
5	Universitatea de Stat din Tiraspol	100	200
6	Universitatea de Stat de Educație Fizică și Sport	75	150
7	Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie "N. Testemițanu"	100	200
8	Universitatea Agrară de Stat din Moldova	100	200
9	Academia "Ștefan cel Mare" a Ministerului Afacerilor Interne	100	200
10	Institutul de Relații Internaționale din Moldova	25	50
11	Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice	25	50
12	Academia Militară a Forțelor Armate "Alexandru cel Bun"	100	200
13	Universitatea Academiei de Științe a Moldovei	25	50
14	Universitatea Liberă Internațională din Moldova	25	50
15	Institutul Internațional de Management "IMI - NOVA"	25	50
16	Universitatea "Perspectiva - INT"	25	50
17	Universitatea Cooperatist-Comercială din Moldova	25	50
18	Universitatea Slavonă	25	50
19	Universitatea de Studii Politice și Economice Europene	25	50
20	Universitatea de Studii Europene din Moldova	25	50
21	Universitatea "Școala Antropologică Superioară"	25	50
22	Institutul Umanistic Contemporan	25	50
23	Universitatea de Studii Aplicate din Moldova	25	50
24	Academia de Transporturi, Informatică și Comunicații	50	100
25	IPÎ "Institutul de Științe Penale și Criminologie Aplicată" din Moldova	25	50
26	Colegiul Financiar - Bancar "A. Diordița"	25	50
27	Colegiul de Informatică din Chișinău	25	50
28	Colegiul de Microelectronică și Tehnică de Calcul	25	50
29	Colegiul Tehnic al U.T.M.	25	50
30	Colegiul Național de Comerț al ASEM	25	50
31	Colegiul Politehnic din Chișinău	100	200
32	Colegiul de Transporturi	25	50
33	Colegiul de Construcții din Chișinău	25	50
34	Colegiul Tehnologic din Chișinău	25	50
35	Colegiul Pedagogic "A. Mateevici"	25	50
36	Colegiul de Muzică "Șt. Neaga"	25	50
37	Colegiul Național de Medicină și Farmacie	100	200
38	Colegiul Național de Viticultură și Vinificație din Chișinău	25	50
39	Colegiul Cooperatist din Moldova	25	50
total		1900	3800
Instituția responsabilă de distribuire Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți			
40	Universitatea de Stat "Alecă Russo" din Bălți	100	200
41	Institutul Nistean de Economie și Drept	50	100
42	Filiala instituției nestatale de învățământ "Institutul Baltic de	25	50

	Ecologie, Politică și Drept" din Moldova		
43	Colegiul de Industrie Ușoară	50	100
44	Colegiul Politehnic din Bălți	25	50
45	Colegiul Tehnic Feroviar din Bălți	25	50
46	Colegiul Pedagogic "Ion Creangă" al Universității de Stat "Alecu Russo" din Bălți,	50	100
47	Colegiul de Muzică și Pedagogie din Bălți	25	50
48	Colegiul de Medicină din Bălți	50	100
	total	400	800
Instituția responsabilă de distribuire Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul			
49	Universitatea de Stat "Bogdan Petriceicu Hasdeu" din Cahul	25	50
50	Universitatea de Stat din Taraclia	25	50
51	Universitatea de Stat din Comrat	25	50
52	Colegiul Industrial - Pedagogic din Cahul	25	50
53	Colegiul Pedagogic "Mihail Ciachir" din Comrat,	25	50
54	Colegiul de Medicină din Cahul	25	50
55	Colegiul Tehnic Agricol din Svetlîi,	25	50
	total	175	350
	TOTAL	2475	4950

Programul organizării donărilor de sânge realizate de cadrele medicale a instituțiilor medico-sanitare pentru 18 iunie 2015

Nr. d/o	Denumirea instituției	Nr. persoane programate	Locul și intervalul de timp a procesului de donare	Unitatea serviciului de sânge responsabilă de deservire
a) Instituții medico sanitare publice republicane (390)				
1	Institutul Oncologic	60	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11, orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
2	Spitalul Clinic Republican	60	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
3	Institutul de Medicină Urgentă	60	Grădina Publică "Ștefan cel Mare și Sfint" orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, echipa mobilă
4	Institutul Mamei și Copilului	60	Centrul Comercial Malldova, str. Arborilor, orele 10.00-16.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui echipa mobilă
5	Institutul de Cardiologie	30	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
6	Clinica "Emilian Coțaga"	10	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
7	Spitalul Clinic de Traumatologie și Ortopedie	30	Grădina Publică "Ștefan cel Mare și Sfint" orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, echipa mobilă
8	Institutul de Neurologie și Neurochirurgie	20	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
9	Spitalul Clinic de Psihiatrie	10	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
10	Spitalul de Dermatologie și Maladii Comunicabile	10	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
11	Centrul Național de Sănătate Publică	30	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
12	Spitalul Clinic al Ministerului Sănătății	10	Complexul comemorativ "Feciorilor patrioți - Sfinta amintire" Suarul din str. Miron Costin Sectorul Râșcani orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, echipa mobilă

c) Instituții medico sanitare publice raionale (990)

25	Spital Raional, Centrul Medicilor de Familie, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Anenii-Noi	35	Spitalul Raional Anenii-Noi orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Anenii-Noi
26	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Căușeni	30	Spitalul Raional Căușeni orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Căușeni
27	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Ștefan Vodă	25	Spitalul Raional Ștefan-Vodă orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Ștefan-Vodă
28	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Hîncești	35	Spitalul Raional Hîncești orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Hîncești
29	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Orhei	40	Spitalul Raional Orhei orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Orhei
30	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Călărași	30	Spitalul Raional Călărași orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Călărași
31	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Ungheni	35	Spitalul Raional Ungheni orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Ungheni
32	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Nisporeni	20	Spitalul Raional Nisporeni orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Nisporeni
33	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Cimișlia	20	Spitalul Raional Cimișlia orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Cimișlia
34	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Criuleni	30	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
35	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Dubăsari	10	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
36	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Ialoveni	40	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
37	Spital Raional, Centrul Medicilor de Familie, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Rezina	15	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui

38	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Strășeni	40	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui, str. Academiei 11 orele 09.00-15.00	Centrul Național de Transfuzie a Sîngelui
39	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Telenești	30	Spitalul Raional Orhei orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Orhei
40	Spital Raional, Centrul Medicilor de Familie, Centre și Oficii de Sănătate Cahul	50	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul orele 8.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul
41	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Cantemir	15	Spitalul Raional Cantemir orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Cantemir
42	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Taraclia	20	Spitalul Raional Taraclia orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Taraclia
43	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Comrat	30	Spitalul Raional Comrat orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Comrat
44	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Ceadr Lunga	35	Spitalul Raional Ciadîr-Lunga orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Ciadîr-Lunga
45	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Vulcănești	10	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul orele 8.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul
46	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Basarabeasca	10	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul orele 8.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul
47	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Leova	15	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul orele 8.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Cahul
48	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Edineț	40	Spitalul Raional Edineț orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie A Sîngelui Spitalul Raional Edineț
49	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Soroca	40	Spitalul Raional Soroca orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Soroca
50	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Drochia	40	Spitalul Raional Drochia orele 8.00-13.00	Secția de Transfuzie a Sîngelui Spitalul Raional Drochia
51	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de	35	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți

	Familie Briceni			
52	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Dondușeni	20	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
53	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Fălești	30	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
54	Spital Raional, Centrul Medicilor de Familie, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Florești	30	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
55	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Glodeni	30	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
56	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Ocnîța	30	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
57	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Rîșcani	30	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
58	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Sîngerei	30	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
59	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Șoldănești	15	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți, str. Decebal 113A Orele 08.00-13.00	Centrul Regional de Transfuzie a Sîngelui Bălți
Total instituții medico-sanitare		1380		

INFORMAȚIE METODICĂ



Ziua Mondială a Donatorului de Sînge „Va mulțumesc pentru salvarea vieții mele!”

Ziua Mondială a Donatorului de Sînge se celebrează pentru a aduce omagiu celor ce donează sînge mulțumindu-le pentru sînge ce a salvat multe veți omenești, totodată prin intermediul donatorilor de sînge de a încuraja mai mulți oameni din întreaga lume să doneze sînge în mod voluntar și în mod regulat cub sloganul "Donează fără plată, voluntary și frecvent. Donarea de sînge este important."

Lansarea **Zilei Mondiale a Donatorului de Sînge** a avut loc în data de 14 iunie 2004, în Johannesburg, Africa de Sud. **Ziua Mondială a Donatorului de Sînge** se bazează pe un succes înregistrat în anul 2000 odată cu sărbătorirea **Zilei Mondiale a Sănătății** ce a avut ca temă "**Sîngele salvează vieți.**" Entuziasmul și energia cu care această zi a fost sărbătorită a fost un răspuns puternic și pozitiv la adresa a milioane de oameni care donează **sînge** în fiecare an.

Aniversarea marcheaza nasterea austriacului Karl Landsteiner – laureat al premiului Nobel pentru descoperirea grupelor de sange si a Rh-ului, lucruri care au facut posibile transfuzia de sînge fara risc.

Copia are ca scop de a atrage atenția și a evidenția povestirile oamenilor care au fost salvați datorită sîngelui donat, ca o modalitate de motivare a donatorilor de sînge la donările de sînge sistematice cît și pentru persoanele cu o stare bună de sănătate care pînă în prezent nu au donat niciodată sînge, în special pentru tineri, pentru a începe acest lucru caritabil.

Un alt obiectiv important al **Zilei Mondiale a Donatorului de Sînge** este concentrarea eforturilor naționale și internaționale cu privire la îmbunătățirea siguranței și adecvarea livrărilor de **sînge**, prin promovarea unei creșteri substanțiale a numărului de **donatori** în condiții de siguranță, de voluntariat și de **donări de sînge** constante.

Sloganul pentru campania din acest an este "**Vă mulțumesc pentru salvarea vieții mele**".

Hemoragiile severe în timpul și după naștere este o cauza majora de mortalitate, morbiditate și dizabilitate pe termen lung. Totuși, accesul la sînge inofensiv în cantități suficiente și utilizarea rațională a produselor sanguine rămân în continuare probleme majore în multe țări din întreaga lume. OMS încurajează toate țările și partenerii naționali și internaționali care activează în domeniul hemotransfuzional pentru a dezvolta un plan de activitate pentru a sublinia necesitatea sîngelui și produselor sanguine la timp potrivit pentru a preveni mortalitatea maternă.

Necesitățile terapiei hemotransfuzionale în Republica Moldova sunt acoperite integral colectînd anual de la circa 80 mii de donatori de sînge/componente sanguine 47 la sută din donări

sunt asigurate de donatorii voluntari. În perspectivă Guvernul Republicii Moldova își propune drept obiectiv să sporească anual, cu cel puțin 5 la sută, numărul donărilor de sînge/componente sanguine voluntare și sistematice. Comparativ cu anul 2005 numărul donărilor de sînge voluntare s-a majorat de 10 ori. Acest obiectiv poate fi atins numai în parteneriat cu alte organizații statale și comunitare. Un program efectiv de donare de sînge include mobilizarea la nivel comunitar și național, iar susținerea din partea liderilor comunitari este vitală în atragerea donatorilor voluntari. Obiectivele campaniei la nivel mondial din acest an sunt:

- ✿ mulțumiri donatorilor de sînge pentru single lor salvator
- ✿ promovarea donărilor de sînge voluntare, neremunerate și sistematice;
- ✿ a informa pe larg opinia publică despre necesitatea continuă de donare a sîngelui legată de durata scurtă de viață a componentelor sanguine recomandînd donatorilor de sînge/componente sanguine actuali cît și potențialii donatori să doneze sînge la intervale regulate;
- ✿ a atrage atenția asupra stării de sănătate a donatorilor de sînge /componente sanguine pentru calitatea produselor de sînge oferite și de a forma la donator angajament față de starea sănătății și dorința de a dona sînge în mod regulat.
- ✿ de a convinge Guvernul de a-și demonstra recunoștința față de donatorii de sînge/componente sanguine voluntari și neremunerați și să asigure resursele pentru oferirea serviciilor de calitate la menținerea sănătății donatorilor de sînge.

Mobilizarea întregii comunități în celebrarea **Zilei Mondiale a Donatorului de Sînge** va contribui la asigurarea unui impact larg la creșterea numărului de donatori și recunoașterea acestor persoane deosebite, ce dăruiesc zilnic milioane de vieți.

Nu fi indiferent, Donează Sînge pentru cei ce dau viață!